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ВСТУП 

Закономірне підвищення вимог до рівня і якості освіти спонукає до пошуку 

нових шляхів удосконалення начально-виховного процесу в закладах загальної 

середньої освіти з метою допомогти кожній молодій людині знайти себе, обрати 

власний життєвий шлях, самореалізуватися. Сучасне суспільство ставить перед 

учнями нові виклики та завдання. Проблемно-пошукове навчання сприяє розвитку 

навичок самостійності, творчості та аналітичного мислення, що є необхідним для 

ефективної адаптації до змін. Здатність працювати з інформацією, розв’язувати 

проблеми, спілкуватися та працювати в команді — це ключові компетентності, які 

стають надзвичайно важливими в сучасному світі.  

Актуальність теми. Сучасний етап розвитку освіти вимагає постійного 

оновлення та вдосконалення методів навчання, зокрема в галузі фізичної освіти. 

Актуальність обраної теми «Організація проблемно-пошукової діяльності учнів при 

підготовці проєктів з фізики» обумовлена кількома ключовими факторами: 

1. Відповідність сучасним освітнім стандартам: Зміни в освіті вимагають 

нових підходів до викладання. Проблемно-пошуковий метод є однією з передових 

технік, яка відповідає вимогам сучасних освітніх стандартів та сприяє розвитку 

ключових компетентностей учнів. 

2. Розвиток критичного мислення та аналітичних навичок: Сучасні умови 

вимагають від освітнього процесу акцентувати увагу на розвитку критичного 

мислення та аналітичних здібностей учнів. 

3. Адаптація до індивідуальних потреб учнів: Кожен учень унікальний, і 

проблемно-пошуковий підхід дозволяє враховувати індивідуальні особливості та 

інтереси, надаючи можливість самостійного вибору тем та напрямків досліджень. 

4. Підвищення мотивації та інтересу до фізики: Проєктна діяльність 

відзначається високим рівнем зацікавленості учнів, оскільки вона надає можливість 

застосування теоретичних знань у практичних ситуаціях. Це може значно підвищити 

мотивацію до вивчення фізики. 
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Збереження інтересу учнів до навчання — це завдання, яке стає все 

складнішим в сучасному освітньому контексті, у стрімкому потоці інформації. 

Проблемно-пошукове навчання дозволяє активно залучати учнів до активного 

навчання через цікаві завдання та проєкти. Сучасні педагогічні технології активного 

навчання  дозволяють значно збагатити навчальний процес з фізики.  

Метою дипломної роботи є детальне вивчення та аналіз організації 

проблемно-пошукової діяльності учнів та вчителів у процесі підготовки проєктів з 

фізики. Виходячи з мети дослідження, було сформульовано такі завдання:  

 проаналізувати теоретичні аспекти проблемно-пошукового навчання у фізиці; 

 визначити теоретичні основи проблемно-пошукового методу навчання;  

 вивчити сучасні наукові дослідження та педагогічний досвіду використання 

даного методу у навчанні фізики; 

 визначити роль вчителя у впровадженні проблемно-пошукового підходу у 

навчанні; 

 провести аналіз взаємодії вчителя та учнів під час проблемно-пошукового 

навчання та визначити методи і прийоми, які сприяють ефективній роботі над 

проєктом з фізики. 

Об’єктом дослідження є процес організації проблемно-пошукової діяльності 

учнів в закладах загальної середньої освіти.  

Предметом  дослідження є організація проблемно-пошукової діяльності учнів 

при підготовці проєктів з фізики.  

У роботі досліджено теоретичні аспекти цього методу, роль вчителя у 

впровадженні проблемно-пошукового підходу, методи і прийоми організації 

проблемно-пошукової діяльності в класі, а також психолого-педагогічні аспекти 

використання проєктів у навчанні фізики. У роботі проаналізовано, як відбувається 

взаємодія між вчителем та учнями, які методи та прийоми використовуються для 

стимулювання активності учнів, і як цей педагогічний підхід впливає на навчання та 

розвиток учнів. У процесі дослідження проведено аналіз наукових робіт, 
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монографій, наукових статей та підручників з педагогіки, методики викладання 

фізики та психології навчання. Це дозволило вивчити теоретичні аспекти 

проблемно-пошукового навчання та педагогічні методи використання його в 

освітньому процесі. Застосовано методи дослідження, що базуються на зборі та 

аналізі емпіричних даних. Серед них були опитування вчителів та учнів, 

спостереження за уроками та аналіз проєктів, які досліджувались.  

Методологічна база дослідження визначає наукові та методичні підходи, які 

були використані для збору та обробки інформації, а саме було використано 

системний аналіз сучасних наукових досліджень, аналіз науково-методичної 

літератури, спостереження за роботою вчителів, комп’ютерне моделювання для 

аналізу ефективності впровадження проблемно-пошукового методу в навчальний 

процес. До методів і прийомів організації проблемно-пошукової діяльності в класі 

належить: розробка та апробація методів стимулювання активності учнів на уроках 

фізики, вивчення педагогічних стратегій для підтримки взаємодії між учнями під 

час групової роботи. Результати дослідження нададуть вчителям необхідні знання 

для організація проблемно-пошукової діяльності учнів  при підготовці проєктів з 

фізики. 

Апробація результатів. Результати дослідження отримали позитивні відгуки 

під час доповіді на науковій конференції здобувачів вищої освіти фізико-

математичного факультету 1 листопада 2023 р.  

Практична цінність дослідження. Рекомендації та розроблені методи 

організації проблемно-пошукової діяльності учнів  при підготовці проєктів з фізики 

дозволять вчителям фізики впроваджувати ефективні та стимулюючі уроки, які 

активізують пізнавальну діяльність учнів та сприяють розвитку їхніх критичних 

мислених навичок.  

Структура роботи. Робота містить вступ, 3 розділи, висновки та список 

використаних джерел, який налічує 47 найменувань. Зміст роботи викладений на 53 

сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Підбиваючи підсумки, необхідно зазначити, що проєктна технологія є одним 

із найбільш ефективних засобів реалізації особистісно-орієнтованого підходу у 

навчанні. Під час співпраці з учителем та іншими учнями підвищується мотивація 

навчання, збільшується віра у свій успіх та досягаються такі результати, як добре 

засвоєння знань, високий рівень самостійної роботи учнів, уміння співпрацювати, 

бути відповідальним, приймати рішення, поважати точку зору інших. 

Завдання наукової роботи були виконані, зокрема: 

В рамках дослідження було вивчено та проаналізовано основні теоретичні 

аспекти проблемно-пошукового навчання в контексті фізичної освіти. з’ясовано 

теоретичні засади методу та його застосування у навчанні (активне залучення учнів, 

індивідуалізація навчання, створення реальних ситуацій). 

Дослідження сприяло більш глибокому розумінню теоретичних основ 

проблемно-пошукового методу навчання в контексті фізики, зокрема його впливу на 

розвиток критичного мислення та творчих навичок учнів (стимулювання 

критичного мислення, здатність до креативного розв’язання проблем, сприяння 

розвитку аналітичних навичок, навчання критичному оцінюванню, розвиток 

комунікативних навичок, залучення до самостійного вирішення завдань). 

Проведено аналіз наукових публікацій та педагогічного досвіду, що 

стосується використання проблемно-пошукового навчання в процесі вивчення 

фізики. Це дозволило визначити ключові тенденції та підходи у застосуванні цього 

методу (проєктно-орієнтоване навчання, співпраця та групова робота, розвиток 

критичного мислення, використання сучасних технологій, залучення зовнішніх 

ресурсів). 

У результаті дослідження визначено, що вчитель відіграє ключову роль у 

впровадженні проблемно-пошукового методу. Він не лише спрямовує процес 

навчання, але й стає фасилітатором та наставником, що сприяє розвитку творчого  

мислення учнів. 



49 

 
 

Здійснено аналіз ефективної взаємодії вчителя та учнів під час проблемно-

пошукового навчання. Визначено методи та прийоми, які сприяють успішній роботі 

над проєктом з фізики, зокрема стимулювання творчого мислення, спільна робота та 

залучення до самостійної діяльності. 

У курсовій роботі здійснено теоретичне обґрунтування і показано практичне 

розв’язання проблеми розвитку творчої діяльності учнів основної школи у процесі 

навчання фізики з використанням проєктної технології в умовах сучасної 

загальноосвітньої школи. 

Результати дослідження вказують на важливість та ефективність 

впровадження проблемно-пошукового підходу у навчанні фізики. Виявлено, що цей 

метод допомагає зробити процес вивчення фізики більш цікавим та доступним для 

учнів. Зокрема: 

 учні, які брали участь у проблемно-пошукових проєктах, виявили вищий 

рівень мотивації до вивчення фізики. саме вирішення реальних проблем та 

застосування знань у практиці стає сильним стимулом; 

 учні, які залучались до проблемно-пошукових завдань, розвивали критичне 

мислення та аналітичні навички. вони навчилися самостійно аналізувати 

інформацію та вирішувати складні завдання; 

 проєктна діяльність сприяла формуванню ключових компетентностей, таких 

як комунікація, співпраця, креативність та саморегуляція; 

 учні виявили вищий інтерес до фізики через можливість самостійно 

досліджувати та представляти свої проєкти; 

 участь у проєктах сприяла соціальній адаптації та розвитку лідерських 

якостей учнів. 
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